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päivästä toiseen

Pohjanmaan Liha
Åsa Frants on 
nimitetty osuus-
kunta Pohjan-
maan Lihan ta-
louspäälliköksi 
1.6. alkaen. 

Aktia Pankki
Oikeustieteen kandidaatti, 
varatuomari, eMBA Juha 
Hammarén, 53, on nimitetty 
CRO:ksi (Chief Risk Officer) ja 
Aktia Pankki Oyj:n konsernin-
johdon jäseneksi.

Saimaan Juomatehdas
Saimaan Juomatehtaan uuteen 
hallitukseen on nimitetty Kim-
mo Jääskeläinen, Mika Lahti, 
Heikki Oksa, Markku Rönkkö 
ja Armi Salo-Oksa.

Pohjois-Pohjanmaan
elykeskus

Eija Virtasalo 
on valittu uuden 
rakennerahasto-
yksikön päälli-
köksi. Tehtävä 
alkoi 1.6.

Marja-Liisa Ki-
vilompolo on 
nimitetty mak-
satus- ja tarkas-
tusyksikön pääl-
liköksi 1.6. alka-
en.

Riitta Ilola on 
nimitetty rahoi-
tuspäälliköksi 
1.6. alkaen.

Fortum
OTK, varatuomari Sirpa-Hele-
na Sormunen, 54, nimitetään 
lakiasiainjohtajaksi ja johtoryh-
män jäseneksi 1.9. alkaen. 

K-Maatalous
Marjo Serenius 
(MMT) on nimi-
tetty tutkimus-
johtajaksi Kau-
pan maatalous-
säätiöön K-maa-
talouden koeti-
lalle 1.6. alkaen.

Nimitykset

Lähetä merkkipäiväilmoitus Maaseudun Tulevaisuuteen
Merkkipäiväpalstalla julkaistaan vain päivänsankarin suostumuk-
sella lähetettyjä merkkipäivätietoja. Kirjallisesti lähetettävissä 
tiedoissa tulee olla merkkipäivän viettäjän nimi, ikä, merkkipäivän 
ajankohta, titteli, kotipaikka ja mahdollinen lyhyt maininta merkki-
päivän vietosta. Valokuvaksi käy mustavalko- tai värikuva, koolla ei 
väliä. Palsta on maksuton. Merkkipäivätiedon tulee olla toimituk-
sessa viimeistään viisi päivää ennen lehden ilmestymistä. Tiedot 
postitetaan osoitteeseen: Maaseudun Tulevaisuus, ”Merkkipäivät”, 
PL 440, 00101 Helsinki, tai lähetetään sähköpostilla osoitteeseen 
merkkipaivat@maaseuduntulevaisuus.fi.

Aurinko nousee
Helsingissä kello 3.56
ja laskee kello 22.45
Oulussa kello 2.26
ja laskee kello 20.10

Päivän sana
13.6. ”Tämän liiton minä teen Israe-
lin kansan kanssa tulevina päivinä”, 
sanoo Herra: ”Minä panen lakini 
heidän sisimpäänsä, kirjoitan sen 
heidän sydämeensä.” Jer. 31:33
14.6. Sinä, Jumala, annat runsaat 
sateet, nääntyneen maasi sinä saat 
jälleen kukoistamaan. Sinun väkesi 
elää siellä, hyvyydessäsi sinä huo-
lehdit köyhistä, Jumala. Ps. 68:10–11
15.6. Pysykää minussa, niin mi-

nä pysyn teissä. Eihän oksa pysty 
tuottamaan hedelmää, ellei se pysy 
puussa, ja samoin ette pysty tekään, 
ellette pysy minussa. Joh. 15:4

Nimipäiviä
Tänään perjantaina: Raili, Raila
Huomenna lauantaina: Kielo, Pihla
Ylihuomenna sunnuntaina: Vieno, 
Moona Viena

Mietelause
Oi katso, sireenit ovat puhjenneet!
Nyt hymyy joka pensas lumottuna,
ne verhoo herkkä, armas sinipuna, 
ja kimaltelee kasteen kyyneleet. 

Saima Harmaja

13.06.14

WSOY järjestää yhteistyössä 
WSOY:n kirjallisuussäätiön 
kanssa Kirjan vuosi 2015 -kir-
joituskilpailun. Siinä etsitään 
proosakäsikirjoituksia, jotka 
kuvaavat ja kommentoivat 
persoonallisella tavalla omaa 
aikaamme.

Tyylilaji on vapaa, ja osallistua 
kilpailuun voi osallistua essee-, 
lyhytproosa-, romaani- tai no-
vellikäsikirjoituksella.

Osallistua voivat kirjoittajat, 

jotka eivät ole vielä julkaisseet 
kaunokirjallista teosta.

Kilpailun tulokset julkistetaan 
Werner Söderströmin syntymä-
päivänä 2.10.2015. Voittajateos 
julkaistaan vuonna 2016.

Kilpailutekstit pitää toimittaa 
ensi vuoden maaliskuun lop-
puun mennessä osoitteeseen 

Kotimainen kaunokirjallisuus, 
PL 314, 00101 Helsinki. Kuoreen 
maininta osallistumisesta kirjoi-
tuskilpailuun.                                   MT

Kirjan vuoden kunniaksi 
kirjoituskilpailu

KAUHAVA (MT)
Kauhavalla perjantaina ja lauan-
taina 13.–14. kesäkuuta järjestet-
tävät Puukkofestivaalit on tänä 
vuonna aiempaa monipuolisem-
pi kokonaisuus.

”Puukkofestivaalit, käsityöfes-
tivaalit ja kesämarkkinat järjes-
tetään nyt edellisvuoden tapaan 
samana viikonloppuna. Viikon-
lopun aikana koko kylänraitti on 
yhtä elävää puukkobulevardia”, 
sanoo Kauhavan Puukkofesti-
vaalit ry:n varapuheenjohtaja 
Riikka Hellman.

”Tapahtumaa on kehitetty 
entistä monipuolisempaan 
suuntaan. Odotamme Kauhaval-
le viikonlopun aikana jopa 5 000 
kävijää”, ennakoi yhdistyksen 
puheenjohtaja Tuija Lautta-
mus.

Tapahtumapaikkana on 
Kauhavan Nuorisoseura, jossa 
on puukkojen myyntinäyttely. 

Paikan päällä voi myös seurata 
puukontekijöiden työnäytök-
siä. 

Kangas-Aitan tuntumaan 
pystytetään käsityöläisten tori. 
Lauantaina Kauhavalla kisa-
taan viralliset puukonheiton 
SM-kisat.

”Ensi kertaa palkitaan vuo-
den kauhavalainen käsityöläi-
nen. Lisäksi paikalliset ovat 
osallistuneet töillään kaunein 
patalappu-kilpailuun”, kertoo 
käsityöfestivaaleista vastaava 
Kirsti Karppinen.

Kaikki tapahtumat 
kävelyetäisyydellä
Markkinatorilla on omat ta-
pahtumansa ja kauppiaansa. 

Kauhavan kesämarkkinoilla on 
meneillään 40. juhlavuosi.

Festivaaliviikonlopun ta-
pahtumapaikat ovat toisistaan 
kävelyetäisyydellä. Tapahtu-
mapaikalta toiselle voi siirtyä 
myös Zetor-traktorin vetämän 
festivaalikuljetuksen kyydissä.

Puukkofestivaalit viikkoa 
ennen juhannusta korvaa osal-
taan Kauhavan ja lähiseudun 
ihmisten kohtaamispaikkana 
Lentäjien juhannusta, joka lo-
petettiin Kauhavan Lentosota-
koulun lakkauttamisen myötä.

Ylihärmäläinen nyrkkeilijä, 
Juho ”Härmän Häjy” Haapoja 
toimii Kauhavan puukkofesti-
vaalien suojelijana.

JUKKA KOIVULA

Kauhavan puukko-
bulevardi herää henkiin
Useampi tapahtuma 
järjestetään samana 
viikonloppuna.

Kauhavan puukkofestivaalien puheenjohtaja Tuija Lauttamus (vas.), varapuheenjohtaja Riikka 
Hellman ja käsityöfestivaalivastaava Kirsti Karppinen (kesk.) esittelevät 2,5 metriä korkeaa ja 
92 kiloa painavaa Kauhavan hevospuukkoa, joka siirretään tapahtuman ajanksi nuorisoseuralle.

Jukka Koivula

Puukkofestivaalit viikkoa ennen 
juhannusta korvaa Kauhavan ja lähi-

seudun ihmisten kohtaamispaikkana 
Lentäjien juhannusta, joka lopetettiin 
Lentosotakoulun lakkauttamisen myötä.

>>

Karjalaisista siirtolaisista suuri 
osa palasi kertaalleen koteihin-
sa jatkosodan kuluessa.

MT:n uutisessa, joka kertoi 
kannaksen suurhyökkäyksen 
muistopäivästä (MT 9.6.), oli 
virhe. Siinä todettiin evakkoon 
lähteneiden palanneen jo väli-
rauhan aikana.

MT 

Jatkosodan, 
ei välirauhan 
aikana

OIKAISU

Ähtärin eläinpuiston naapuriin 
avataan 14. kesäkuuta Suomen 
neljäs yläilmoihin keskittyvä 
seikkailuhuvipuisto Flowpark.

Ensimmäinen perustettiin 
Turkuun neljä vuotta sitten. 
Köysien ja valjaiden varassa voi 
yläilmoissa ratoja edetä myös 
Lappeenrannassa ja Vierumäen 
opistolla. Vierumäen seikkailu-
huvipuisto avattiin vappuna.

Ähtärin Flowparkin toimi-
tusjohtaja Juha Ylitalo, 26,  
kertoo heillä olevan neljä rataa 
yli 120-senttisille ja yksi lapsille. 
Sen lisäksi on kaksi 115 metrin 
pitkää liukua. 

”Puisto käy kaikenikäisille, 
sillä radoilla on eri vaikeusas-
teita. Helpot radat eivät vaadi 
paljon lihasvoimaa. Punainen 
ja musta rata ovat kehittyneem-
mille flowparkkaajille.”

Turussa töissä ollut Ylitalo 
kertoo, että reaktiot ovat olleet 
erilaisia. Ensimmäisissä pis-
teissä esimerkiksi lapset ovat 
saattaneet itkeä, mutta jo seu-
raavalla etapilla he ovat olleet 
hymyssä suin.

”Polttariporukat ovat olleet 
tästä puistosta innoissaan ja 
perheiden määrä on noussut ke-
sä kesältä. Tämä on turvallinen 
vaihtoehto testata liikkumista 
korkeilla paikoilla. Keski-Eu-
roopassa näitä puistoja on ollut 
kymmeniä vuosia.”

Ähtärin Flowparkin hallituk-
sen puheenjohtaja Risto Sivo-
nen kertoo puiston toimivan 
franchising-periaatteella.

Osakkaina ovat ähtäriläiset 
urheiluhenkiset yrittäjät, jotka 
halusivat tuoda matkailualueel-
le eläinpuistoa tukevia ajanvie-
tepalveluja. 

Seikkailuhuvipuisto tarjoaa 
tekemistä vähän isommille 
lapsille ja nuorille, joita ei enää 
eläinpuisto vedä. Alueella on 
muun muassa myös 18-reikäi-
seksi laajentunut golfkenttä.

”Ähtäriin Flowpark sopii 
ekologisuutensa ansiosta. 
Moottorinahan toimii ihminen 
itse. Rakennelmat puihin on 
tehty niin, etteivät ne aiheuta 
vahinkoa puille.”

Tänä kesänä Ähtäriin odo-
tetaan 5 000 flowparkkaajaa ja 
normaalikesinä 8 000–10 000. 
Turun seikkailuhuvipuisto ve-
tää 30 000 kiipeilijää.

MINNA HIIRONEN

Vaijerirata vie yläilmoihin

Ähtärin seikkailuhuvipuistossa on toimitusjohtaja Juha Ylitalon mukaan myös yli 10 metrissä kulkeva musta rata, joka käy 
hyvästä treenistä esimerkiksi urheiluseurojen aktiiveille.

Minna Hiironen

Risto Sivonen ja Juha Ylitalo 
toivovat flowparkkauksen 
innostavan jatkuvaan lajin 
harrastamiseen. Turussa 
jotkut ovat käyneet 
puistossa jo 300 kertaa.

Olen puna-viher-värisokea. Muistan, kuinka koulu-
terveydenhoitaja ( joka muuten oli äitini) testasi 
värinäköäni. 

Hän antoi katseltavaksi erivärisiä täpliä sisältäviä 
kuvia ja pyysi kertomaan, mikä kuvio täplistä muodostuu. 
Vaikka tuijottelin kuvia kauan, en erottanut niissä mitään  
selkeitä kuvioita. Minulle ne olivat vain hahmoton rykelmä 
värikkäitä täpliä. 

Parhaillaan suomalainen luonto näyttäytyy kaikessa vä-
rikylläisyydessään. Havaitsemmeko tätä kaikkea katselles-
samme Jumalan hahmon vai olemmeko sokeita luojamme 
läsnäololle luomakunnassaan? 

Raamatun mukaan syntiinlangennut 
ihmiskunta on hengellisessä mielessä 
värisokea. Emme luonnollisilla kyvyil-
lämme hahmota kolmiyhteistä Jumalaa 
maailmankaikkeutta katsellessamme. 

Ensi sunnuntain eli Pyhän Kolminai-
suuden päivän lukukappaleisiin kuuluu 
katkelma Saarnaajan kirjan kahdeksan-
nesta luvusta. Siinä hengellistä värisoke-
utta kuvataan seuraavasti: ”Kun koetin 
perehtyä viisauteen ja tutkistella sitä 
työtä, jota ihminen maan päällä yötä päi-
vää tekee saamatta untakaan silmiinsä, 
niin havaitsin, ettei ihminen voi käsittää 
Jumalan tekoja, sitä mitä auringon alla tapahtuu.” 

Olen äskettäin saanut valmiiksi väitöskirjan, jonka aihee-
na on väljästi ilmaistuna uskon ja järjen suhde. 

En halua asettaa uskoa ja järkeä toistensa vaihtoehdoiksi, 
vaan ajattelen kumpaakin tarvittavan hengellisessä elä-
mässä. Järki ilman uskoa on sokea, usko ilman järkeä on 
vauhtisokea. 

Kristillisen näkemyksen mukaan Pyhän Hengen tehtävä 
on avata meidän järkemme ja sydämemme Jumalan todel-
lisuudelle. Pyhä Henki lahjoittaa meille uskon, joka on ”sen 
todellisuutta, mitä toivotaan, sen näkemistä, mitä ei nähdä” 
(Hepr. 11:1). 

Usko auttaa järkeämme näkemään kolmiyhteisen Juma-
lan todellisuuden inhimillisen todellisuuden keskellä. Kun 
järjellä mietimme maailmaa, niin usko auttaa meitä hahmot-
tamaan sen luotuna, lunastettuna ja pyhitettynä. 

Järkemme pohtiessa esimerkiksi maailmankaikkeuden 
olemassaoloa, säännönmukaista käyttäytymistä ja hienosää-
töä tai ihmisen tajunnallisuutta, moraalisuutta ja uskonnol-
lisia kokemuksia, usko näkee kaiken tämän osoittavan kohti 
Jumalaa. 

Usko auttaa paitsi järkeämme näkemään Jumalan myös 
sydäntämme toivomaan kaikkea hyvää Jumalalta. Kolminai-
suudenpäivän otsikkona on ”Salattu Jumala”. 

Vaikka ymmärrämme kovin vajavaisesti kolmiyhteisen 
Jumalan olemusta, niin tämä vähäinenkin ymmärrys riittää 
toivomme perustaksi. 

Meidän toivomme on Jumalassa, joka luojana on antanut 
meille ajallisen elämän, joka lunastajana lahjoittaa meille 
ikuisen elämän ja joka pyhittäjänä johdattaa meidät ajallisen 
elämän  myötä- ja vastoinkäymisten halki ikuiseen elämään. 

Perille päässeinä emme enää ole hengellisesti värisokeita, 
vaan saamme nähdä Jumalan kasvoista kasvoihin.

Hengellinen  
värisokeus

Sana pyhän kolminaisuuden päiväksi
Kun koetin perehtyä viisauteen ja tutkistella sitä työtä, jo-

ta ihminen maan päällä yötä päivää tekee saamatta untakaan 
silmiinsä, niin havaitsin, ettei ihminen voi käsittää Juma-
lan tekoja, sitä mitä auringon alla tapahtuu; vaikka ihminen 
kuinka ponnistelee yrittäessään ymmärtää, ei hän käsitä. Ja 
vaikka viisas väittäisikin ymmärtävänsä, ei hän kuitenkaan 
ymmärrä.

 (Saarn. 8:16-17)

sana sunnuntaiksi

Jouko 
Ala-Prinkkilä

Moottorina toimii ihminen itse. Rakennelmat puihin on tehty niin, 
etteivät ne aiheuta vahinkoa puille. hallituksen puheenjohtaja Risto Sivonen, Ähtärin Flowpark


